

Rea di Gorizia nr. 58014

Reg. imp. di Gorizia e C.F.81001290311

**Consorzio per lo Sviluppo Industriale
del Comune di Monfalcone**

Sede in via Bologna n.1 - 34074 Monfalcone (GO)

Fondo di dotazione euro 264.375,75

Relazione sulla gestione del bilancio

al 31/12/2012

Signori Soci,

il Bilancio dell'esercizio chiuso al 31 dicembre 2012, che viene portato all'approvazione dei Soci, rileva un utile di esercizio prima delle imposte pari a **euro 627.206** e di euro **293.801 dopo le imposte.**

L'andamento del risultato si chiude con alcuni indicatori migliorativi rispetto al budget previsionale 2012 approvato dai Soci e dalla Giunta regionale e registrando nel suo complesso un positivo incremento rispetto all'esercizio precedente del 2011, ancorché vi sia stata un'ampia contrazione dei ricavi per vendite di aree e lotti urbanizzati, testimonianza della crisi congiunturale che stiamo vivendo con un'evidente diminuzione di richieste di vendita e assegnazione di lotti industriali.

Di contro, permane nel 2012 un andamento stabile nel settore della locazione dei beni mobili e immobili, che ci hanno permesso di mantenere un risultato comparativo a quello del 2011.

Anticipiamo comunque che non ci sarà un risultato altrettanto uguale nel bilancio 2013 poiché sono già state formalizzate alcune comunicazioni di recesso riguardante i contratti di locazione di due immobili di proprietà ubicati in via Timavo così come per l'utilizzo dei beni mobili (gru portuali), con un mercato relativo alle locazioni che è in totale sofferenza.

Permane anche nel 2012 una voce importante di ricavi da servizi resi dal Consorzio, con un andamento abbastanza costante rispetto agli anni precedenti, raggiungendo il 75 % del rapporto tra entrate ripetitive ed i costi fissi, al netto dei ricavi per vendita di aree e dei costi sui lavori.

Segnaliamo il proseguimento degli incarichi già conferiti nell'esercizio precedente nel settore ambientale, relativi alla bonifica di aree e alla manutenzione ordinaria dei porti minori, dei canali

marittimi e delle vie di navigazione interna, nonché dei segnalamenti marittimi e lagunari di competenza regionale da Muggia a Grado, lavori a noi delegati dall'Amministrazione regionale con un'ulteriore contributo di circa euro 535.000. Si fa menzione della cessione della draga Watermaster Classic III, viste le difficoltà normative e ambientali che hanno condizionato il suo utilizzo, sin dal suo acquisto nel 2007 annullando le potenzialità operative della stessa e comportando un elevato indice di degrado delle parti meccaniche per il lungo periodo di fermo. Il valore di vendita del bene è stato già impegnato da questo Consiglio di Amministrazione per la realizzazione di opere previste nella programmatica dei lavori per l'anno 2013.

Relativamente ai raccordi ferroviari di proprietà consortile (Stazione Centrale di Monfalcone – Porto) e per non compromettere il traffico su rotaia sono proseguite, anche in collaborazione della Direzione regionale competente, le iniziative per la concessione del servizio ferroviario sui raccordi ad un unico Organo di Gestione con funzione di Gestore Comprensoriale Unico, che rappresenti tutti i raccordi nei confronti di RFI, come stabilito dall'art. 32 delle D.I.C.C DICC (Disposizioni Istruzioni e Clausole Contrattuali) emesse da R.F.I.

E' stato approvato il Modello Organizzativo e di Gestione, previsto dal decreto legislativo 8 giugno 2001 n. 231 e contestualmente nominato l'Organismo di Vigilanza monocratico.

In ultimo, come già riportato nella precedente relazione di Bilancio per memoria, si ricorda che a seguito del ricorso in appello sul provvedimento della Capitaneria di Porto di Monfalcone relativo alla richiesta di rideterminazione del canone per la concessione demaniale dell'area sulla quale è stato realizzato l'impianto di trattamento dei materiali di dragaggio del Lisert non è ancora chiusa la vertenza sulla somma pretesa di euro 335.410,47 , somma che, in via prudenziale, è stata già iscritta ad un pari fondo rischi tassato.

Situazione dell'Ente e andamento della gestione

Di seguito vengono riportate una serie di tabelle sulla composizione del conto economico, sulla riclassificazione del Conto economico e dello Stato patrimoniale rispettivamente secondo il modello della produzione effettuata (c.d. "modello della pertinenza gestionale") e secondo la metodologia finanziaria. In ultimo, una serie di indicatori di risultato finanziari, contenenti i valori relativi sia all'esercizio in chiusura che a quello precedente.

BILANCIO	2012		% Δ (12-11)	2011
RICAVI	% comp.			
Vendita aree	8,9 %	158.056	- 84,40 %	1.013.082
Locazione beni immobili	51,77 %	919.070	- 0,59 %	924.492
Locazione beni mobili	13,08 %	232.307	+ 33,88 %	173.525
Prestazioni servizi	23,43 %	416.053	- 5,29 %	439.296
Recupero oneri da imprese insediate	2,82 %	50.000	0 %	50.000
	100,00%	1.775.486		2.600.395

RICAVI SENZA VENDITE AREE	1.617.430	+ 1,90%	1.587.313
----------------------------------	------------------	----------------	------------------

COSTI PER IL PERSONALE	879.013	+ 0,37%	875.753
COSTI PER SERVIZI	1.948.243		2.815.341
di cui manutenzioni straordinarie su opere pubbliche	913.387		1.617.343
COSTI PER SERVIZI NON FINANZIATI	1.034.856	- 13,62%	1.197.998
COSTI PER GODIMENTO BENI DI TERZI	228.315	- 26,84%	312.086

TOTALE COSTI FISSI	2.142.184	- 10,21 %	2.385.837
---------------------------	------------------	------------------	------------------

Rapporto ricavi servizi con costi fissi	75,50 %	66,50 %
--	----------------	----------------

Conto Economico riclassificato secondo il modello della pertinenza gestionale

Aggregati	2012	2011
Valore della produzione operativa (A.1 + A.2 + A.3 + A.4)	1.960.353	3.054.265
- Costi esterni operativi (B.6 + B.7 + B.8 + B.11),	2.416.788	3.987.930
VALORE AGGIUNTO A-(B.6+B.7+B.8+B.11)	4.368.614	4.055.750
- Spese per lavoro dipendente (B.9) ,	879.013	875.753
MOL A-(B.6+B.7+B.8+B.9+B.11)	3.489.601	3.179.997
- Ammortamenti e accantonamenti (B.10 + B.12 + B.13) ,	3.085.222	3.014.656
REDDITO OPERATIVO A-B(6+7+8+9+10+11+12+13)	404.379	165.341
+/- Reddito della gestione atipica (A.5 – B.14),	4.576.613	4.788.935
+/- Reddito della gestione finanziaria C (al netto di C17)+ D ,	1.819.749	2.028.542
EBIT NORMALIZZATO (A-B+/-C(al netto di C17)+/-D)	1.975.692	1.993.403
+/- Reddito della gestione straordinaria (E)	375.929	163.601
EBIT INTEGRALE (A-B+/-C(al netto di C17)+/-D+/-E)	2.351.621	2.157.004
- Oneri finanziari (C.17)	1.724.415	1.797.632
RISULTATO LORDO	627.206	359.372
- Imposte sul reddito	333.405	180.607
REDDITO NETTO	293.801	178.765

Stato patrimoniale riclassificato secondo il criterio finanziario

IMPIEGHI	2012	2011	FONTI	2012	2011
Immobilizzazioni immateriali (B.I)	9.470	12.536	CAPITALE PERMANENTE (capitale proprio + debiti a lungo)	69.248.616	70.611.738
Immobilizzazioni materiali (B.II)	34.672.426	36.428.545			
Immobilizzazioni finanziarie (B.III)	116.657	192.577			
Rimanenze (C.I)	11.101.783	10.916.916			
TOTALI	45.900.336	47.550.574			
Liquidità differite Ld (A + C.II+C.III+D)	25.538.852	25.552.950	CAPITALE CORRENTE	7.009.490	6.146.529
Liquidità immediate Li (C.IV)	4.818.915	3.654.743			

Indicatori di risultato finanziari	2012	2011
Peso delle immobilizzazioni (I/totale attività)	45,63%	47,73%
Peso del capitale circolante (C/totale attività)	54,37%	52,27%
Peso del capitale proprio (PN/totale passività)	25,93%	25,38%
Peso delle passività consolidate (P/totale passività)	64,87%	66,61%
Peso delle passività correnti (p/totale passività)	9,19%	8,01%
Indice di disponibilità (C/passività correnti)	591,48%	652,90%
Indice di liquidità (Li+Ld)/passività correnti	433,10%	475,26%
Indice di autocopertura del capitale fisso (PN/I)	56,83%	53,19%
ROE (Rn/N)	1,49%	0,92%
ROI (Rn/investimento totale)	0,39%	0,23%
ROS (Risultato operativo/ricavi di vendita)	22,78%	6,36%

Vendita terreni

Nel 2012 sono stati contabilizzati ricavi di vendita aree per euro 158.056,00 per complessivi 4.736 mq.

Le vendite registrate sono:

G.E.M. General Electric Monfalcone S.r.l.	542 mq. in area Schiavetti – Staranzano	attività di installazione impianti elettrici, civili e navali
Delicarta S.p.a. – Gruppo Sofidel	4.194 mq. in area Lisert Monfalcone	produzione carta – Gruppo SOFIDEL "Regina"

Il Consorzio ha proseguito le procedure di acquisizione in accordo bonario o attraverso l'esproprio di oltre 18.000 mq. di aree rientranti nelle aree industriali di Monfalcone e di Staranzano, al fine di una graduale e programmata infrastrutturazione ed urbanizzazione di quella parte della Zona.

Risultato d'esercizio

L'esercizio, chiuso al 31/12/2012, riporta un saldo positivo per euro 3.494.967,00 al lordo degli ammortamenti e dell'imposizione fiscale, per un importo globale di euro 3.201.166,00 conducendo ad un utile ante imposte di euro 627.206,00 e di euro 293.801,00 al netto delle imposte.

Come già riportato nelle relazioni dei precedenti esercizi, si evidenziano i consistenti costi di ammortamento delle immobilizzazioni materiali e immateriali consortili, acquistate per la maggior parte grazie a contributi pubblici, di cui parte in conto capitale, che ammontano a euro 2.867.761,00

Di seguito si elencano le principali voci di bilancio:

Costi

I principali costi relativi alla gestione operativa sono di seguito evidenziati:

Descrizione	2012	2011	Variazioni
Costo per il personale	879.013	875.753	+ 3.260
Costo acquisto aree e loro urbanizzazione	240.230	860.503	- 620.273
Costo per servizi	1.948.243	2.815.341	- 867.098
Interessi e oneri finanziari	1.724.415	1.797.632	- 73.217

Ricavi

Il valore della produzione del 2012 somma a euro 6.785.402 come riportato nel seguente prospetto di raffronto con il precedente esercizio 2011 (euro 8.043.680).

Descrizione	2012	2011	Variazioni
Vendite e prestazioni servizi	1.775.486	2.600.395	- 824.909
Variazione rimanenze terreni	(+) 184.867	(+) 453.870	- 269.003
Altri ricavi e proventi	4.825.049	4.989.415	- 164.366

Tenuto conto che per quattro anni consecutivi, con il 2013 se ne prospetta il quinto, nel Bilancio dell'Amministrazione regionale non sono state stanziare somme sufficienti e tali da erogare contributi ai Consorzi Industriali, come peraltro già riportato nella precedente relazione, il Consiglio di

Amministrazione ha previsto per il 2012 la copertura parziale dei costi di gestione e di manutenzione degli impianti delle strade consortili per euro 50.000,00, da ripartire pro quota tra gli insediati con la procedura già in uso nel rispetto dell'art 2 comma 6 della L.R. 3/99.

Rischi e incertezze

Si ritiene che il Bilancio dell'Ente nel breve periodo, ancorché in un particolare momento economico congiunturale che investe negativamente il sistema paese, possa ritenersi sostanzialmente stabile e senza temere particolari contraccolpi negativi. La gestione è scrupolosa e le attività del Consorzio che riguardano la realizzazione di opere pubbliche a servizio delle aree industriali di competenza, sono coperte da contributi regionali già assegnati ed erogati negli anni passati.

Informazioni su ambiente e personale

In ossequio a quanto disposto dall'art. 2428 co. 2 c.c., l'Ente svolge la propria attività nel pieno rispetto delle disposizioni in materia di ambiente e di igiene sul posto di lavoro.

Il Consorzio ha ottenuto il rinnovo della registrazione EMAS per il triennio 2013-2015, ai sensi del Regolamento CE n. 1221/09 e il Sistema di gestione è stato nuovamente validato nella certificazione per conformità alla norma ISO 14001:2004 con scadenza settembre 2013.

Il Consorzio ha quindi trattato tutti gli aspetti ambientali significativi legati all'attività dell'organizzazione, fornendo informazioni chiare ed attendibili anche attraverso il proprio sito Internet ed agendo nel rispetto di tutte le vigenti disposizioni normative comunitarie, nazionali e locali.

Il contratto di lavoro con il personale è stato regolato dal C.C.N.L. FICEI e dal contratto collettivo aziendale. Nel corso del 2012 è stato mantenuto lo stesso numero degli occupati.

Si opera in ottemperanza al D'lg. 81/2008 del 9 aprile 2008 integrato e coordinato al D'lg. 3 agosto 2009, in materia di tutela della salute e sicurezza dei lavoratori sul posto di lavoro, anche in relazione ai fattori che potevano apportare cambiamenti nella valutazione rischi.

L'efficienza delle dotazioni antincendio è stata verificata da parte dei manutentori con la compilazione degli appositi "registri".

Sono stati approvvigionati e distribuiti i DPI (dispositivi di protezione individuale) necessari alle attività svolte dai singoli lavoratori.

Sono stati effettuati sopralluoghi ai luoghi di lavoro assieme al Medico competente che ha coordinato l'attività di sorveglianza sanitaria e le relative visite mediche specialistiche per i lavoratori.

Lavori pubblici

Nel 2012 sono stati aggiudicati dal Consorzio lavori per complessivi **euro 2.116.486,00**, iva esclusa:

1. Interventi di manutenzione sulle aree verdi in gestione al Consorzio (OP. 161) per euro 74.000,00, + iva;
2. Realizzazione di un asilo nido aziendale in zona Schiavetti-Brancolo in Comune di Staranzano (OP. 162) per euro 1.085.004,43 + iva;
3. Adeguamento, rinnovamento e potenziamento del raccordo ferroviario porto/stazione FS – zona Lisert (OP.170) per euro 740.731,00 + iva;
4. Rifacimento delle facciate di via Timavo 69/8 (OP.172) per euro 56.139,00 + iva;
5. Manutenzione dei porti, dei canali marittimi e delle vie di navigazione interna nonché dei segnalamenti marittimi e lagunari di competenza regionale assegnati al consorzio. Annualità 2012-2014 (OP. 173 lotto1) per euro 160.612,19 + iva.

Durante l'anno sono stati portati a termine e collaudati lavori per complessivi **euro 5.221.894,00**, iva esclusa:

1. Caratterizzazione, bonifica e interventi ai sensi dell'art. 242 del d.lgs. 152/2006 dell'area ex Ekorecuperi sita nell'area industriale di Monfalcone in via dei Boschetti 57.(OP. 132_1) per euro 43.506,64 + iva;
2. Piano della caratterizzazione e bonifica aree di via Timavo contermini all'area Terme Romane sita nell'area industriale di Monfalcone – via Timavo (OP.133) per euro 2.859.282,66 + iva;
3. Realizzazione della rete fognaria nella zona industriale Schiavetti-Brancolo in comune di Staranzano – fase 1 (OP. 135) per euro 676.546,79 + iva;
4. Lavori di sistemazione della rete fognaria ai sensi del d.lgs. 152/2006: adeguamenti normativi fase "B" - (OP.136) per euro 826.266,64 + iva;

5. Riasfaltatura delle strade di competenza consortile (OP.139) per euro 62.605,43 + iva;
6. Bonifica bellica propedeutica ai lavori di messa in sicurezza degli argini dei canali Est Ovest e Locovaz (OP.154_1) per euro 122.060,07 + iva;
7. Ripristino dei fondali del canale di accesso al Villaggio del Pescatore e al canale Est-Ovest alla quota -3.00 m s.l.m.m. - (OP.164) per euro 479.287,20 + iva;
8. Fornitura di un battello antinquinamento per la pulizia e la raccolta dei rifiuti degli specchi d'acqua (OP.165) per euro 96.200,00 + iva;
9. Rifacimento delle facciate di via Timavo n. 69/8 (OP.172) per euro 56.139,00 + iva.

Attività promozionale

Come in passato le spese consorziali nel settore promozionale sono state indirizzate verso specifici settori del marketing d'area, intensificando sinergie tra Enti, Associazioni ed Aziende per una promozione industriale, che opera per il territorio.

Nel corso del 2012 è stato realizzato per il Servizio regionale del Marketing Territoriale e Promozione Internazionale, un progetto atto a fornire ad investitori ed imprenditori uno strumento innovativo che semplifichi la nascita e l'ampliamento delle aziende.

Si tratta del primo esempio in Italia di un mezzo conoscitivo e informativo finalizzato all'attrattività di una nuova imprenditoria intendendo configurare una promozione di zone industriali, presentando l'offerta tramite mappe territoriali integrate ad un database con l'indicazione, il censimento e la georeferenziazione dei Consorzi della Regione FVG e delle aree industriali su cui operano. Il progetto, ultimato entro i termini previsti dal decreto di concessione regionale del contributo, è stato presentato il 17 ottobre 2012 allo SMAU di Milano alla presenza dell'Assessore Regionale delle Attività Produttive Federica Seganti ricevendo il premio per l'innovazione ICT Milano 2012 sezione Innovazione nelle pubbliche amministrazioni.

Altre attività di promozione svolte nel 2012 sono state:

- pubblicazioni sui quotidiani a livello locale e nazionale per incentivare e promuovere le nostre aree industriali e comunicare la disponibilità per nuove locazioni di edifici consorziali, ultimati nel corso dell'anno;

- collaborazioni con altri enti e associazioni regionali per implementare le energie rinnovabili sulle nostre aree industriali e fare conoscere le diversità merceologiche esistenti (dal settore della nautica al siderurgico, all'intermodalità, al trasporto, ...etc.)
- collaborazione con Area Science Park nei progetti rientranti nell'Innovation Network;
- monitoraggio delle aziende attraverso un censimento "door to door" allo scopo di aggiornare il data-base anagrafico e conoscere gli elementi di forza e debolezza delle nostre aree industriali;
- veicolazione informative alle aziende insediate su progetti e collaborazioni con altri Enti per manifestazioni e fiere di una certa rilevanza e di interesse.

Gestione finanziaria

L'Ente si è costantemente attivato con l'istituto bancario della Tesoreria e con altri istituti, nel verificare operazioni di investimento bancario senza alcun margine di rischio del capitale al fine di ottenere soluzioni più remunerative possibili in alternativa alla gestione di conto corrente. Anche nel 2012 gli interessi offerti dal Tesoriere, anche con proprie operazioni di deposito vincolato, comparati alle proposte alternative finanziarie, hanno dato risultati soddisfacenti permettendo un proficuo margine, nonostante la riduzione generale sugli interessi del deposito bancario.

- Obiettivi e politiche di gestione del rischio finanziario

Gli obiettivi e le politiche dell'Ente in materia di gestione del limitato rischio finanziario sono indicate nel seguente prospetto.

Vi precisiamo che, ai fini dell'informativa che segue, non sono stati considerati i crediti e i debiti di natura commerciale, la totalità dei quali ha scadenza contrattuale non superiore ai 18 mesi, per cui si rimanda alla Nota Integrativa.

- Strumenti finanziari Politiche di gestione del rischio

Depositi bancari	Non sussistono rischi
Denaro e valori in cassa	Non sussistono rischi
Obbligazioni	Non sussistono rischi
Altri debiti	Non sussistono rischi

- Esposizione ai rischi di prezzo, di credito, di liquidità e di variazione dei flussi finanziari

In merito all'esposizione dell'Ente a tali rischi:

A) Rischi di mercato degli strumenti finanziari:

Eventuali variazioni dei tassi di interesse o di cambio sortirebbero effetti relativi sul Conto economico e sul patrimonio netto, in quanto:

- l'Ente procede con un'accorta gestione del capitale al fine di annullare completamente il margine del rischio del capitale, per cui la variazione dei tassi potrebbe solamente riflettersi sui proventi derivanti dalla giacenza della liquidità presso il Tesoriere;
- l'Ente non effettua acquisti sui mercati esteri.

B) Rischi di credito degli strumenti finanziari:

Nessuno

C) Rischi di liquidità degli strumenti finanziari:

L'Ente presenta passività finanziarie derivanti dalla sottoscrizione di mutui accesi con la Cassa Depositi e Prestiti e Istituti di credito per la realizzazione di opere pubbliche e acquisizione di attrezzature, aventi rate di ammortamento per la quasi totalità coperte da contributi regionali erogati semestralmente ed in alcuni casi garantiti da fideiussione regionale.

Nel corso del 2012 è stato cancellato in contabilità il credito vantato nei confronti della impresa Universal Car snc pari ad euro 2.983,64, perché non presente nel progetto di riparto finale della procedura di fallimento della società. A riguardo il Consorzio aveva già provveduto ad accantonare a fondo rischi tassato la stessa somma.

Sedi secondarie

L'Ente non possiede sedi secondarie.

Attività di ricerca e sviluppo

E' proseguita la collaborazione con l'Area Science Park per l'attivazione del Centro di Competenza Cantieristica & Nautica isontino presso la nostra palazzina consortile in zona Lisert/porto e con la

Federazione F.I.C.E.I attraverso lo scambio di informazioni, soluzioni e proposte nell'ottica di "fare sistema" nel mercato produttivo.

Rapporti con società controllate e collegate

Nel 2012 il Consorzio ha continuato a detenere il 100% della Monfalcone Ambiente spa in liquidazione, il 38,181 % del Capitale della Isontina Sviluppo Società consortile a responsabilità limitata (S.I.S.) e il 16,43% del capitale sociale della "Marina di Monfalcone - Terme Romane srl trasformata in srl, con assemblea straordinaria del 29 maggio 2012; mentre è stata chiusa la Monfalcone Cargo srl, con trasferimento del capitale e dei crediti al Consorzio.

Quindi con riferimento ai risultati contabili delle proposte di bilancio 2012, adottate dagli amministratori delle società, si è provveduto ad adeguare il valore iscritto delle partecipazioni possedute dal Consorzio al valore del patrimonio netto dichiarato.

Segue l'elenco delle società partecipate: collegate e controllate:

Denominazione	Sede	Capitale Sociale	Quota partecipata	Numero di azioni/quote	Valore nominale
S.I.S. consortile a r.l.	Monfalcone	28.700,00	38,181%	10.958	1,00
Monfalcone Ambiente Spa in liquidazione	Monfalcone	120.000,00	100%	120.000	1,00
Marina di Monfalcone Terme Romane Srl	Ronchi dei Legionari	72.238,00	16,43%	11.868	1,00

A dicembre 2012, su mandato dell'Assemblea dei soci di data 29 novembre 2012, il Consorzio ha provveduto a sottoscrivere n.5 (cinque) quote di partecipazione al capitale sociale della Banca di Credito Cooperativo di Staranzano e Villesse, attuale Tesoriere.

Fatti di rilievo avvenuti dopo la chiusura dell'esercizio.

Il Piano Economico e Finanziario 2013 e del Programma annuale 2013" del Consorzio, adottati 29 novembre 2012 dall'Assemblea dei Soci, sono stati approvati con Delibera della Giunta regionale n. 174 dell'8 febbraio 2013.

Per mancanza di fondi nella Finanziaria Regionale 2013 per i Consorzi industriali a valere sugli artt. 15 e 15 bis della L.R.3/1999, il Consorzio ha ottenuto risposta negativa alla richiesta di contributo di euro 3.420.000 necessari a finanziare il progetto previsto nel Programma annuale dei lavori 2013 di:

- realizzazione di un'area attrezzata (*Cittadella dei Servizi*) a servizio della zona industriale Schiavetti Brancolo in Comune di Staranzano.

Anche per i programmi infrastrutturali previsti dal Consorzio nel 2013 per il potenziamento delle attività economiche portuali e delle aree intermodali, non vi è alcuna copertura nel Bilancio finanziario regionale sui capitoli di cui all'art. 5 della L.R. 57/91.

Si segnala che in virtù D.L. 9 febbraio 2012 n. 5 (c.d. "decreto semplificazioni"), che ha soppresso le previsioni contenute nel D.Lgs. 30 giugno 2003 n. 196 (c.d. "codice della privacy"), non è stato predisposto per l'anno 2013 l'aggiornamento del Documento Programmatico sulla sicurezza per il trattamento dei dati "*Codice in materia di protezione dei dati personali* ", ma sono state applicate tutte le misure di sicurezza riportate dallo stesso.

Evoluzione prevedibile della gestione

Dalle risultanze contabili della gestione del Consorzio ricavate nel primo trimestre 2013 possiamo comunicare che stiamo operando in completa coerenza con le linee programmatiche, definite nel Piano Economico e Finanziario 2013, approvato dall'Assemblea dei Soci del 29 novembre 2012.

Destinazione degli utili dell'esercizio

Si propone all'Assemblea di destinare l'utile d'esercizio post imposte pari ad Euro 293.801 per la totalità al Fondo di Riserva disponibile.

Vi ringraziamo per la fiducia accordataci e Vi invitiamo ad approvare il Bilancio così come presentato.

Monfalcone, 11 aprile 2013

per il Consiglio di Amministrazione

IL PRESIDENTE

Enzo Lorenzon